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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 18 de agosto de dois mil e vinte e 
dois às 9h00, através da ferramenta de reuniões a distância "Google 
Meet" pelo link: https://meet.google.com/utg-ghhd-
txn?authuser=0&hs=122.Foram consideradas como presença na 
reunião os Conselheiros que participaram da videoconferência, 
concordando com as deliberações propostas, conforme registro de 
imagens das telas no livro de presença nº 04 de reuniões do Conselho 
Municipal de Assistência Social, às fls.48 frente e verso até fls. 49 frente, 
que assinam posteriormente esta ata. Justificaram a ausência os 
Conselheiros; Adriana Rossi da Costa Caetano - Suplente; Andressa 
Carolina de Souza - Titular; Patricia da Silva Pacanaro - Titular; Dafne 
Hardt dos Santos - Titular e Paulo Cesar Santana - Suplente. Participaram 
da reunião como ouvintes: Doroti Pavan - Lar Creche Wilson de Oliveira; 
Verônica - Cáritas Diocesana de Jundiaí; Residência Inclusiva; Maria 
Angelica Santos - CESPROM; Adriana Donizete de Lima Jesus - CIEE, 
Associação Protetora de Menores e Centro Espírita Fraternidade; Natalia 
de Oliveira Pereira - UGADS; Andre Mota Iassia - UGADS; Gerlania Maria 
da Silva - UGADS; Lucinda Cantoni - CEDECA; Eduardo Edson de Araujo 
Cunha - AEPETI e Vander Coordenadora do AEPETI A reunião foi 
iniciada pelo Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues desejando 
bom dia e agradecendo a presença de todos, posteriormente leu a pauta 
da reunião enviada para os Conselheiros por e-mail e pelo grupo de 
WhatsApp: 01 – Deliberações: 1.1 - Aprovar a ata da reunião ordinária 
do dia 21 de julho de 2022. 1.2 –  Comissão de Normas. 1.3 - 
Deliberar ações com o saldo financeiro do IGDS-SUAS(cerca de R$ 
19.000,00). 02 - Apresentação:  Ações Estratégicas para Erradicação 
do Trabalho Infantil -  AEPETI. 03 – Informes Gerais. Seguindo para o 
item de pauta 01 – Deliberações: 1.1 - Aprovar a ata da reunião 
ordinária do dia 21 de julho de 2022 O Sr. Rodrigo Pierobon Rodrigues 
Presidente do CMAS explica que as atas foram encaminhadas junto com 
a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, sendo assim 
questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham 
algum apontamento de oposição as atas, não tendo nenhuma 
manifestação em contrário as mesmas foram aprovadas por todos os 
conselheiros participantes da reunião com direito a voto.   Seguindo para 
o item de pauta 1.2 –  Comissão de Normas. A Conselheira Elaine 
Cristina dos Santos Florencio Cavalcante, integrante da comissão de 
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normas, esclarece que se reuniram e analisaram a documentação de 03 
OSCs que serão apresentadas para a manutenção de inscrição, e mais 
03 OSCs que serão objeto de visita. Segue apresentação para a 
manutenção de inscrição: Centro Comunitário da Vila 
Hortolândia: Anexo IV - I  – De Defesa e Garantia de Direitos - 
Entidade  executa: a linha de ação número 05 – Promoção da defesa de 
direitos já estabelecidos através de distintas formas de ação e 
reivindicação na esfera política e no contexto da sociedade, inclusive por 
meio de articulação com órgãos públicos e privados de defesa de direitos. 
Inseridos na PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA, desenvolvidos na Rua Profª 
Geralda Bertola Facca, 399, Jundiaí/SP, Bairro Vila Hortolândia - CEP nº 
13214-304. Centro de Defesa da Criança e do Adolescente de Jundiaí 
- CEDECA: Anexo IV - I  – De Assessoramento - Entidade  executa: a 
linha de ação número 01 – Assessoramento politico, técnico, 
administrativo e financeiro, desenvolvido na Avenida Nicola Accieri 
750 Rua 02 Casa 265Cond. Bosques de Corrupira –  Jd Celeste 
–  Jundiaí / SP- CEP nº 13.214-800. II  – De Defesa e Garantia de 
Direitos - Entidade  executa: a linha de ação número 05 – Promoção da 
defesa de direitos já estabelecidos através de disitintas formas de ação e 
reivindicação na esfera política e no contexto da sociedade, inclusive por 
meio de articulação com órgãos públicos e privados de defesa de direitos; 
e a linha de ação número, desenvolvido na Avenida Nicola Accieri 
750 Rua 02 Casa 265 Cond. Bosques de Corrupira –  Jd 
Celeste - CEP 13214-800. Instituto Nacional De 
Desenvolvimento Social E Cultural - INDESC: Anexo IV - I - de 
Atendimento – Entidade executa: Educação para o Trabalho –  
Programa Jovem Aprendiz, com endereço na Rua da Saúde, 
nº 91 –  Vianelo, Jundiaí/SP, CEP 13207-010, inserido na 
Proteção Social Básica.  O Presidente do Conselho Rodrigo 
Pierobon Rodrigues indaga se os Conselheiros presentes tem 
algum questionamento, não houve, colocou  para aprovação da 
continuidade da manutenção das OSCs acima citadas, foi 
aprovada por unanimidade. Passando para o item e pauta  1.3 - 
Deliberar ações com o saldo financeiro do IGDS-SUAS(cerca de R$ 
19.000,00). A Técnica Raquel Bellodi Crepaldi, Analista de Gestão da 
Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social explica o 
uso do recurso que a gestão destina 3% do IGD-SUAS para o Conselho. 
O Diretor de Proteção Social Especial e Conselheiro Luiz Guilherme 
Fushini Camargo coloca a capacidade das OSCs solicitarem recursos, 
aumentaria a publicização e o valor capitado no Fundo de Assistência 
Social. A Técnica Raquel Bellodi Crepaldi,explica que a captação do 
FMAS não é regulamentado desta maneira, se receber algum recurso é 
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dentro da Lei de doação ou diretamente com as OSCs sem isenção fiscal. 
O Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues coloca que a Gestora 
da UGADS Maria Brant a intenção é promover a semana de Assistência 
Social, mas poderia direcionar para capacitação da rede - terceiro setor, 
coloca que a Mesa Diretora deverá retornar com este assunto.  Seguindo 
para o item de pauta 02 - Apresentação:  Ações Estratégicas para 
Erradicação do Trabalho Infantil -  AEPETI.  O Diretor de Proteção 
Social Especial da Unidade e Gestão de Assistência Social Luiz 
Guilherme F. Camargo coloca que em 2021 foi concluída a Pesquisa 
Diagnóstica das Situações de Trabalho Infantil gerando dois volumes, 
com dados do Município de Jundiaí, disponibilizada para conhecimento. A 
apresentação das ações estratégicas foi realizada em forma de slides, 
como segue: 

 

Ações Estratégicas 
Para Erradicação do 

Trabalho Infantil.
AEPETI 

Jundiaí – São Paulo

Agosto/2022
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Características de Trabalho 
identificadas.

• Tráfico de Drogas;

• Ambulante;

• Mendicância.

Idade comum
• 12 – 17 anos

 

Representatividade em cada
atividade.
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Fluxo 
• SEAS

• PETI

• Conselho Tutelar

• REDE 

SCFV; PAIF. PAEFI; SAÚDE; EDUCAÇÃO; LAZER; MUNÍCIPIO 
DE ORIGEM;

ETC.

 

• O PETI recebeu 36 relatórios de crianças e adolescentes 
abordadas em situação de Mendicância e Trabalho Infantil no 
período de Maio a Julho 2022.

Obs: Número de relatórios.
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Ações realizadas:

• VISITAS DOMICILIARES;

• ATENDIMENTOS INDIVIDUALIZADOS NO EQUIPAMENTO;

• AÇÕES EM GRUPOS;

• AÇÕES EM GRUPOS NOS TERRITÓRIOS;

• REUNIÕES DE REDE (CT, SEAS, MP, UGADS, CPTM, 
INCLUSÃO PRODUTIVA, MEDIDA SÓCIOEDUCATIVAS, 

ETC.).

 

• Torna -se prioritária, a construção de uma agenda intersetorial
e intermunicipal que articule políticas, como saúde, educação,
esporte, cultura, entre outras para somar esforços na
identificação e atendimento das crianças e adolescentes
retirados da situação de trabalho.

• Conselheiros tutelares, agentes de saúde, professores e outros
profissionais devem estar envolvidos e qualificados para atuar
nas estratégias integradas e de enfrentamento às situações de
trabalho infantil que permanecem invisíveis
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• O que queremos erradicar? De que forma?

• Quem queremos atingir? Quando?

• Vamos pensar e agir juntos?!

Obrigado!
Centro de Referencia Especializado da Assistência Social - CREAS

R. 23 de Maio, 38 - Vila Vianelo, Jundiaí – SP
(11) 4589-6403.

 

 

O Diretor de Proteção Social Especial da Unidade e Gestão de 
Assistência Social Luiz Guilherme F. Camargo coloca que a equipe que 
executa o AEPETI fica alocada dentro do CREAS. A Conselheira Anelise 
Alves de Lima pergunta: Quais territórios? Onde ocorrem as abordagens? 
Obteve como resposta região central, 09 de julho, Vila Arens, Avenida dos 
Ferroviários, região com grande fluxo de automóvel, situações abordadas 
pelo SEAS. Diz que ocorreu uma reunião com CTPM e Ministério Publico 
para entender como as crianças e adolescentes transitassem pela linha 
férrea sem responsáveis, apos está reunião o fluxo diminuiu. As 
abordagens ocorre na rua, abordagem muito delicada. A equipe SEAS 
vem conseguindo levantar muito dados, teve uma capacitação com a 
Psicóloga do Família Acolhedora Luci Mara Garcez Marin, está diz que 
trabalhou adaptação da abordagem foram 04 manhãs um trabalho teórico 
e pratico. A Conselheira Anelise Alves de Lima pergunta: Ainda existe o 
benefício de transferência de renda para a família do PETI? É feita a 
identificação junto ao cadastro único? Do governo federal não existe 
mais? O Diretor de Proteção Social Especial da Unidade e Gestão de 
Assistência Social Luiz Guilherme F. Camargo responde que sim, existe o 
auxilio vulnerabilidade e a transferência para a família do Governo Federal 
não existe mais. A Técnica da UGADS Natalia de Oliveira Pereira explica 
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que a questão de trabalho infantil não é perguntada a família o técnico 
que faz o apontamento.  A Anelise Alves de Lima coloca tem que se 
tornar política pública. A Conselheira Marina Gonçalves Neto comenta: 
uma questão muito importante a ser abordada o trafico de drogas infantil, 
infelizmente uma realidade em todos os cenário. A Conselheira Iracilda 
Sousa também coloca que essa questão é difícil, mas precisamos 
encontrar uma saída. O Presidente do Conselho Rodrigo Pierobon 
Rodrigues e Coordenador da Associação Acolhimento Bom Pastor coloca 
que até dezembro de 2021 desenvolveram um projeto financiado pelo 
CMDCA onde o tema era Trabalho Infantil e Violência Domestica, o 
projeto se encerrou e a OSCs não teve condições financeiras para dar 
continuidade no referido projeto. A Presidente do CEDECA Lucinda 
Cantoni coloca que projetos assim deveriam se transformarem  Políticas 
Públicas para continuidade. Continuando para o próximo item de pauta 
03 – Informes Gerais: 01 - O Diretor de Proteção Social Especial da 
Unidade e Gestão de Assistência Social Luiz Guilherme F. Camargo 
coloca que deverá solicitar uma reunião extraordinária para aprovação da 
necessidade de aditivos nos contratos dos SAICAS, esclarece que em 
2019 até 2021 teve um cenário de redução de acolhimento, mesmo na 
pandemia e pelo principio de economicidade reduziu as vagas. Hoje o que 
está acontecendo que o número de acolhimento acelerou e o 
desacolhimento se retraiu. Nada havendo mais a tratar, o Presidente Sr. 
Rodrigo Pierobon Rodrigues encerra a presente reunião agradecendo 
mais uma vez a presença de todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente 
Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois 
de aprovada pela Plenária, segue para assinatura do Presidente e demais 
Conselheiros participantes. 

 

Rodrigo Pierobon Rodrigues 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 
Conselheiros Presentes: 

 
  
Ana Paula Marin _____________________________________________ 

Anelise Alves de Lima _________________________________________ 

Bruno Moralles Vechiato _______________________________________ 
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Eda Aparecida Selicani Morikuni _________________________________ 

Elaine Cristina dos Santos Florencio Cavalcante ___________________ 

Franciellem Telles Camargo ____________________________________ 

Francisca Marques de Almeida __________________________________ 

Iracilda Rodrigues de Souza ____________________________________ 

Joyce Rodrigues de Mota Iole ___________________________________ 

Luci Mara Garcez Marin________________________________________ 

Luiz Guilherme Fushini Camargo ___________________________________ 

Maria de Fátima da Silva _______________________________________ 

Marina Gonçalves Neto ________________________________________ 

Marli Brilha Cremones da Silva__________________________________ 

Raquel Bellodi Crepaldi ________________________________________ 

Tânia Regina Felix ___________________________________________ 


